

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Белоусовой Веры Сергеевны на тему «Преждевременные роды: патогенез, прогнозирование, акушерская тактика», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Белоусовой В.С. посвящена одной из актуальных проблем современного акушерства- преждевременным родам. Известно, что преждевременные роды по-прежнему остаются серьезной медико-социальной проблемой, в связи с высокой сопутствующей перинатальной заболеваемостью и смертностью. На сегодняшний день продолжают множественные многоцентровые исследования, посвященные данному вопросу. Однако до сих пор в мире нет единых протоколов ведения пациенток с преждевременными родами и подходов к проведению токолитической терапии. Трудности в ведении таких пациенток заключаются еще и в том, что большинство токолитических препаратов действуют на конечное звено преждевременных родов и поэтому далеко не всегда эффективны. Кроме того, дискуссионными остаются вопросы рациональной акушерской тактики и выбора метода родоразрешения при спонтанных преждевременных родах.

Поэтому цель и задачи представленного диссертационного исследования Белоусовой В.С., направленные на разработку единого комплексного, патогенетически обоснованного подхода к профилактике, ведению беременности и выбору метода родоразрешения при спонтанных преждевременных родах, являются крайне актуальными.

Представленное исследование является комплексным и многогранным, поскольку построено на основании клинических и фундаментальных исследований, направленных на поиск новых решений и путей снижения частоты преждевременных родов.

Работа характеризуется научной новизной и оригинальностью обоснованных и предлагаемых решений. Автор впервые комплексно изучил основные патогенетические звенья спонтанных преждевременных родов, с целью разработки алгоритма предгравидарной подготовки, профилактики, ведения беременности у женщин, относящихся к группе высокого риска преждевременных родов.

Новые данные, полученные при изучении данной проблемы, позволили автору представить новую концепцию патогенеза спонтанных преждевременных родов, что явилось основой для разработки и внедрения патогенетически обоснованного подхода к профилактике, тактике ведения

беременности, выбору токолитической терапии, определению метода родоразрешения пациенток преждевременными родами, с целью снижения перинатальной заболеваемости и смертности.

Методологической основой диссертационной работы явилось последовательное применение методов научного познания с использованием клинических, инструментальных, лабораторных, экспериментальных, аналитических и статистических методов исследования.

Достоверность и обоснованность полученных результатов базируются на обширном клиническом материале (1105 пациенток) и обеспечены целостным комплексным подходом к научному исследованию и адекватностью методов поставленным целям и задачам.

Предложенные диссертантом выводы и практические рекомендации логично вытекают из изложенного материала, подтверждают положения, выносимые на защиту, и соответствуют цели и задачам исследования.

Основные результаты работы широко и полно представлены в печати: автором опубликовано 45 работ, из них 16 статьи в журналах, входящих в международную базу цитирования Scopus включенных в перечень ведущих периодических изданий ВАК Минобразования и науки РФ.

Результаты исследования и разработанные рекомендации по тактике ведения и родоразрешения при преждевременных родах внедрены в учебный процесс на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Института Клинической Медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, а также широко используются в практической работе Перинатального центра ГБУЗ ГKB им. С.С. Юдина г.Москвы.

#### Заключение:

На основании изученного автореферата следует считать, что диссертационная работа Белоусовой Веры Сергеевны на тему «Преждевременные роды: патогенез, прогнозирование, акушерская тактика», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработан и внедрен в работу крупного перинатального центра г. Москвы комплексный патогенетически обоснованный подход к предгравидарной подготовке, профилактике преждевременных родов, а также ведению беременности и тактике родоразрешения пациенток из группы риска преждевременных родов. Данная работа полностью соответствует требованиям пункта 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

доктор медицинских наук  
(14.01.01 – Акушерство и гинекология),  
профессор, профессор кафедры  
акушерства и гинекологии №1  
института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского  
Первого МГМУ имени И.М. Сеченова  
Минздрава России  
(Сеченовский Университет),  
заведующий отделением  
акушерской патологии беременности № 1  
клиники акушерства и гинекологии  
имени В.Ф. Снегирева

А.В. Мурашко

Подпись д.м.н., профессора А.В.Мурашко заверяю  
Ученый секретарь  
Первого МГМУ имени И.М. Сеченова  
Минздрава России  
(Сеченовский Университет)  
д.м.н., профессор



О.Н. Воскресенская

«06» 09 2021г.